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Commissie voor Justitie Commission de la Justice 
 

van 

 

WOENSDAG 09 APRIL 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 09 AVRIL 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.19 uur en voorgezeten door de heer Ismaël 
Nuino. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 19 par M. Ismaël Nuino, président. 
 
 
Le texte en italique est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De voorzitter: Vraag nr. 56004013C van de 
heer Raskin wordt uitgesteld. 
 

Le président: La question n° 56004013C de 
M. Raskin est reportée. 
 

01 Vraag van Stefaan Van Hecke aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De (niet-)naleving van beslissingen van het 
Internationaal Strafhof door België" (56004061C) 
 

01 Question de Stefaan Van Hecke à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Le (non-)respect de décisions de la Cour pénale 
internationale par la Belgique" (56004061C) 
 

01.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Premier 

De Wever zei onlangs in Terzake dat België de 
bindende beslissing van het Internationaal Strafhof 
(ICC) niet zal uitvoeren als de Israëlische premier 
Netanyahu België zou bezoeken. 
 
 
 
Hoe evalueert u die uitspraak? Deelt u zijn 
standpunt? Vindt u ook niet dat een internationaal 
arrestatiebevel juridisch bindend is? Zal België zijn 
internationale rechtsverplichtingen blijven naleven 
zonder politieke inmenging? Welke impact heeft de 
uitspraak op de geloofwaardigheid van België als 
rechtsstaat? 
 

01.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Le 

premier ministre, Bart De Wever, a déclaré 
récemment dans le programme d'actualité Terzake 
que la Belgique n'exécuterait pas la décision 
contraignante de la Cour pénale internationale (CPI) 
si le premier ministre israélien, Benjamin Netanyahu, 
visitait notre pays. 
 
Comment évaluez-vous ces propos? Partagez-vous 
son point de vue? N'estimez-vous pas qu'un mandat 
d'arrêt international est juridiquement contraignant? 
La Belgique continuera-t-elle de respecter ses 
obligations juridiques internationales sans ingérence 
politique? Quelle est l'incidence de ces propos sur la 
crédibilité de la Belgique en tant qu'État de droit? 
 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De samenwerking van de staten die partij zijn bij het 
Statuut van Rome, wordt geregeld in hoofdstuk 9 
van het statuut. In de artikelen 86 tot 102 zijn de 
internationale samenwerking en de wederzijdse 
rechtshulpafspraken vervat die de staten 
samenwerking opleggen. België moet daarom 
verzoeken van het ICC tot voorlopige aanhouding, 
tot aanhouding en tot overdracht uitvoeren. Bij twijfel 
of moeilijkheden bij de uitvoering kunnen de staten 
overleggen met het ICC op grond van artikel 97 van 
het statuut, maar zonder dat de verplichtingen 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La coopération des États parties au 
Statut de Rome est réglée dans son chapitre 9. Les 
articles 86 à 102 régissent la coopération 
internationale et les accords en matière d'assistance 
judiciaire réciproque qui obligent les États à 
coopérer. La Belgique est dès lors tenue d'exécuter 
les demandes d'arrestation provisoire, d'arrestation 
et de remise émanant de la CPI. Si l'exécution de la 
demande soulève des doutes ou des difficultés, les 
États peuvent consulter la CPI en vertu de l'article 97 
du Statut, sans pour autant être dispensés de leurs 
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vervallen. 
 

obligations. 
 

Dit laatste geldt bijvoorbeeld voor Vladimir Poetin, 
het staatshoofd van een staat die geen partij is bij 
het Statuut van Rome, maar wiens aanhouding in 
voorkomend geval niet kan worden verhinderd.  
 
In het nationale recht wordt bij de wet van 29 maart 
2004 over de samenwerking met het ICC en de 
internationale straftribunalen de dienst 
Internationaal Humanitair Recht van de FOD Justitie 
aangesteld als centrale autoriteit om de 
samenwerking te verzekeren. Die centrale autoriteit 
ontvangt de verzoeken om bijstand en 
samenwerking rechtstreeks van het ICC en zij is 
bevoegd om een verzoek tot aanhouding en 
overdracht of een verzoek tot voorlopige aanhouding 
door te sturen naar het federaal parket voor 
uitvoering. Krachtens dezelfde wet moet het federaal 
parket die verzoeken ook uitvoeren.  
 
De goede samenwerking van België met het ICC en 
de andere internationale straftribunalen wordt 
internationaal en unaniem erkend en ik zie geen 
enkele reden om dat te veranderen. 
 

Ce dernier cas s'applique par exemple à Vladimir 
Poutine, le chef d'un État qui n'est pas partie au 
Statut de Rome, mais dont l'arrestation le cas 
échéant ne peut être empêchée. 
 
S'agissant du droit national, la loi du 29 mars 2004 
concernant la coopération avec la Cour pénale 
internationale et les tribunaux pénaux internationaux 
désigne le service de droit international humanitaire 
du SPF Justice comme l'autorité centrale chargée 
d'assurer la coopération. Cette autorité centrale 
reçoit les demandes d'assistance et de coopération 
directement de la CPI et est compétente pour 
transmettre une demande d'arrestation et de remise 
ou une demande d'arrestation provisoire au parquet 
fédéral pour exécution. En vertu de la même loi, le 
parquet fédéral doit également mettre en œuvre ces 
demandes. 
 
La bonne coopération de la Belgique avec la CPI et 
les autres tribunaux pénaux internationaux est 
internationalement et unanimement reconnue et je 
ne vois aucune raison pour que cet état de fait 
change. 
 

01.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Ik ben 

heel blij met uw antwoord en ik leid daaruit duidelijk 
af dat de Belgische Staat dat bevel moet uitvoeren. 
Wellicht heeft de premier zich dus schromelijk 
vergist. 
 

01.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Votre 

réponse me satisfait pleinement et j'en déduis 
clairement que l'État belge doit exécuter cet ordre. 
Le premier ministre s'est donc peut-être trompé 
lourdement. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Alain Yzermans aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het protest tegen de voeding en de vechtpartij  in 
de gevangenis te Hasselt" (56004149C) 
 

02 Question de Alain Yzermans à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Le mouvement de protestation contre la 
nourriture et la bagarre dans la prison de Hasselt" 
(56004149C) 
 

02.01  Alain Yzermans (Vooruit): In de gevangenis 

van Hasselt maakten de gedetineerden een 
protestwandeling om de ongezonde voeding en de 
slechte tandzorg aan te klagen. Dat zijn acute 
problemen. Op de wandeling volgde dan nog een 
gewelddadige vechtpartij.  
 
Hebt u een plan van aanpak? Blijft de schamele 
dagprijs van 5 euro voor voeding gehandhaafd? 
Komt er een nieuw aanbod voor tandzorg? Hoe staat 
het met het onderzoek na de vechtpartij?  
 

02.01  Alain Yzermans (Vooruit): À la prison de 

Hasselt, les détenus ont effectué une promenade de 
protestation pour dénoncer la nourriture peu saine et 
la mauvaise qualité des soins dentaires. Il s'agit de 
problèmes aigus. Plus tard, une bagarre violente a 
en outre éclaté sur le préau. 
 
Avez-vous un plan d'action? Le budget misérable de 
5 euros par jour pour la nourriture sera-t-il maintenu? 
Une nouvelle offre sera-t-elle mise en place pour les 
soins dentaires? Où en est l'enquête qui a été 
ouverte après la bagarre?  
 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De zaakvoerder van elke gevangenis moet dagelijks 
de kwaliteit van het voedsel controleren. De 
overbevolking in het arresthuis van Hasselt is 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le gestionnaire de chaque prison doit 
contrôler quotidiennement la qualité de la nourriture. 
La surpopulation dans la maison d'arrêt de Hasselt 
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momenteel enorm en dat zet een grote druk op alle 
betrokkenen. De klachten over het voedsel gingen 
over frieten en het klopt dat de infrastructuur niet 
volstaat om de huidige populatie gefrituurd voedsel 
te kunnen serveren. Het is ook zo dat het met de 
huidige budgetten niet meevalt om gezonde en 
gevarieerde maaltijden aan te bieden. In de 
begroting voor 2025 blijft een kostprijs van 5,02 euro 
per gedetineerde per dag gehandhaafd. We weten 
allemaal dat Justitie en de gevangenissen in het 
bijzonder voor grote uitdagingen staan met een 
stevige budgettaire impact. Een aanpassing van de 
dagprijs voor voedsel zal bekeken worden.  
 
 
De penitentiaire administratie neemt op dit moment 
meerdere initiatieven om de tandzorg beter te 
organiseren. Het valt niet mee om tandartsen te 
vinden die veel in de gevangenis kunnen werken. Er 
wordt aan mobiele tandartsen gedacht. De klachten 
in Hasselt worden opgelijst om na te gaan hoe ze 
kunnen worden opgelost.  
 
 
De vechtpartij kwam er door spanningen tussen 
twee groepen, waarbij een aantal individuen zich 
intimiderend en grensoverschrijdend heeft 
gedragen. Ze zijn overgeplaatst. Te veel 
gedetineerden in een inrichting doet de spanningen 
oplopen en bemoeilijkt het werk voor personeel op 
heel veel manieren.  
 

est actuellement énorme et pèse dans une large 
mesure sur toutes les personnes concernées. Les 
plaintes relatives à la nourriture concernaient le 
manque de frites et il est exact que l'infrastructure 
n'est pas suffisante pour pouvoir servir des aliments 
frits à la population actuelle. Par ailleurs, il n'est pas 
aisé de proposer des repas sains et variés avec les 
budgets actuels. Le coût par détenu a été maintenu 
à 5,02 euros par jour dans le budget 2025. Nous 
savons tous que le département de la Justice et en 
particulier, les prisons, sont confrontés à des défis 
importants qui ont une incidence budgétaire 
non négligeable. La question d'une adaptation du 
budget journalier de la nourriture sera examinée. 
 
L'administration pénitentiaire prend actuellement 
plusieurs initiatives en vue de mieux organiser les 
soins dentaires. Il n'est pas aisé de trouver des 
dentistes qui peuvent se rendre fréquemment dans 
les prisons. Une solution basée sur des dentistes 
mobiles est envisagée. Nous dressons une liste des 
problèmes évoqués à la prison de Hasselt en vue de 
les résoudre. 
 
La bagarre qui a éclaté était due à des tensions entre 
deux groupes, plusieurs individus ayant adopté un 
comportement transgressif et intimidant. Ces 
personnes ont été déplacées. La surpopulation dans 
un établissement favorise les tensions et complexifie 
le travail du personnel sur un très grand nombre de 
plans. 
 

We moeten concrete problemen oplossen, maar we 
moeten vooral de overbevolking aanpakken. Zonder 
extra middelen zal dat niet gaan en het is goed dat 
parlementsleden telkens weer op die nagel kloppen. 
 

Nous devons résoudre des problèmes concrets, 
mais nous devons surtout nous attaquer à la 
surpopulation carcérale. Cette lutte ne sera pas 
possible sans moyens supplémentaires et il est 
positif que les députés tapent systématiquement sur 
le même clou. 
 

02.03  Alain Yzermans (Vooruit): Voeding is geen 

luxeproduct en 5 euro per dag is niet genoeg. 
Basiszorg is een recht en tandheelkundige zorg is 
daar een deel van. De overbevolking uit de wereld 
helpen is niet voor meteen, maar we kunnen wel al 
kleine stapjes zetten.  
 

02.03  Alain Yzermans (Vooruit): L'alimentation 

n'est pas un luxe et il n'est pas suffisant d'y 
consacrer 5 euros par jour. Les soins de base sont 
un droit et les soins dentaires en font partie. Il ne 
sera pas possible d'éradiquer la surpopulation dans 
l'immédiat, mais nous pouvons déjà progresser 
quelque peu. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Marijke Dillen aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De nood aan een 
betere communicatie door Justitie" (56004169C) 
- Kristien Van Vaerenbergh aan Annelies 
Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Een betere communicatie over vonnissen en 
arresten" (56004199C) 
- Ayse Yigit aan Annelies Verlinden (Justitie, 

03 Questions jointes de 

- Marijke Dillen à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La nécessité 
d'améliorer la communication de la Justice" 
(56004169C) 
- Kristien Van Vaerenbergh à Annelies Verlinden 
(Justice, chargée de la Mer du Nord) sur "Une 
meilleure communication sur les jugements et 
arrêts" (56004199C) 
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belast met de Noordzee) over "De 
verkrachtingszaak in Leuven en de 
straffeloosheid van seksueel geweld" 
(56004226C) 
- Ayse Yigit aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De 
verkrachtingszaak in Leuven en de 
klassenjustitie" (56004227C) 
 

- Ayse Yigit à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "L'affaire du viol 
de Louvain et l'impunité des violences sexuelles" 
(56004226C) 
- Ayse Yigit à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Le dossier du viol 
de Louvain et la justice de classe" (56004227C) 
 

03.01  Marijke Dillen (VB): In een rechtsstaat kan 

er een maatschappelijk debat ontstaan over 
rechterlijke beslissingen. Naar aanleiding van de 
Leuvense verkrachtingszaak pleit de 
magistratenvereniging Magistratuur en 
Maatschappij in een open brief voor een betere 
communicatie door Justitie, waarbij ze ook wijzen op 
het Nederlandse model. Wie de context niet kent, 
kan de rechtvaardigheid van een vonnis niet 
beoordelen. Justitie heeft op communicatievlak al 
veel stappen gezet, maar er is nog veel werk. Wat is 
uw standpunt? 
 

03.01  Marijke Dillen (VB): Dans un État de droit, 

les décisions judiciaires peuvent faire l'objet d'un 
débat de société. Dans le cadre du dossier du viol 
de Louvain, l'association de magistrats "Magistratuur 
en Maatschappij" a rédigé une lettre ouverte en 
faveur d'une meilleure communication de la part de 
la justice, dans laquelle elle a également mis l'accent 
sur le modèle néerlandais. Sans connaître le 
contexte, une personne ne peut pas juger de l'équité 
d'une décision judiciaire. La justice a déjà réalisé de 
nombreuses avancées en matière de 
communication, mais il reste encore beaucoup à 
faire. Quelle est votre position à ce sujet? 
 

03.02  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Het 

vonnis van de rechtbank in Leuven heeft veel ophef 
doen ontstaan, ook wegens het gebrek aan duiding 
en toegankelijke communicatie over het vonnis. 
Debat is goed, maar dan wel op basis van een 
geïnformeerde mening en met kennis van de feiten 
en de context. In een schriftelijke vraag antwoordde 
u dat er eventueel een gedeeld beroepsgeheim zou 
kunnen komen tussen persrechters en persattachés. 
Rechters zouden zo hun vonnis al voor de uitspraak 
aan de persattaché kunnen meedelen, zodat die 
uitspraak onmiddellijk goed kan gekaderd worden 
door journalisten. 
 
 
 
 
Wat is de huidige communicatiestrategie van 
Justitie? Zijn er plannen om de communicatie naar 
Nederlands model te organiseren? 
 

03.02  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Le 

jugement du tribunal de Louvain a suscité un vif 
émoi, notamment en raison du manque 
d'explications et de communication accessible sur le 
jugement. Il est positif de mener un débat, pour 
autant qu'on le fasse sur la base d'une opinion 
éclairée et d'une connaissance des faits et du 
contexte. En réponse à une question écrite, vous 
avez indiqué qu'un secret professionnel partagé 
entre les magistrats de presse et les attachés de 
presse pourrait éventuellement être instauré. Ainsi, 
les juges pourraient déjà communiquer leur 
jugement à l'attaché de presse avant son prononcé, 
de telle sorte que ce jugement puisse 
immédiatement être traité adéquatement par les 
journalistes. 
 
Quelle est la stratégie de communication actuelle de 
la Justice? Est-il envisagé d'organiser cette 
communication selon le modèle néerlandais?  
 

03.03  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): De 

verontwaardiging over de verkrachtingszaak in 
Leuven is geen toeval. Seksueel geweld wordt nog 
steeds niet ernstig genoeg genomen. Volgens het 
openbaar ministerie is het aantal dossiers van 
seksueel geweld in 5 jaar met 20 % gestegen, maar 
toch blijft meer dan de helft zonder gevolg. Het 
vertrouwen in Justitie is laag en uitspraken zoals in 
Leuven helpen daar allesbehalve bij. Voorstellen van 
het middenveld en experts liggen nochtans al jaren 
op tafel. 
 
 
Worden de investeringen in hulp en ondersteuning 

03.03  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

L'indignation suscitée par le dossier du viol de 
Louvain n'est pas le fruit du hasard. Les violences 
sexuelles ne sont toujours pas suffisamment prises 
au sérieux. D'après le ministère public, le nombre de 
dossiers de violences sexuelles a augmenté de 
20 % en cinq ans, mais plus de la moitié reste sans 
suite. La confiance dans la Justice est faible et des 
jugements tels que celui de Louvain n'aident pas à 
la rétablir. Pourtant, des propositions formulées par 
la société civile et des experts sont sur la table 
depuis des années déjà. 
 
Les investissements dans l'aide et le soutien 
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voor slachtoffers eindelijk verhoogd? Hoe zorgt u 
voor een goede opvolging en begeleiding van 
daders? Welke ondersteuning biedt de regering voor 
Paarse Punten – veilige plekken waar slachtoffers 
terechtkunnen – in het uitgangsleven? Vindt u het 
aanvaardbaar dat afkomst of sociale status een rol 
spelen in vonnissen? 
 

apportés aux victimes seront-ils enfin revus à la 
hausse? Comment assurez-vous un suivi et un 
accompagnement efficace des auteurs? Quel 
soutien le gouvernement apporte-t-il aux Paarse 
Punten, des lieux d'accueil sûrs pour les victimes, 
dans le milieu des sorties? Estimez-vous acceptable 
que l'origine ou le statut social joue un rôle dans les 
jugements qui sont rendus par les tribunaux? 
 

03.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De verkrachtingszaak in Leuven en andere 
zedenzaken en gendergerelateerd geweld laten 
niemand onberoerd. Elk slachtoffer van seksueel 
geweld is er een te veel en moet gezien, gehoord en 
bijgestaan worden. 
 
De strijd tegen seksueel geweld is een absolute 
prioriteit, met aandacht voor zowel slachtoffers als 
de begeleiding van daders om recidive te 
voorkomen. We zullen in het hele land zorgcentra na 
seksueel geweld (ZSG's) uitrollen en de behandeling 
van seksuele delinquenten verbeteren. Slachtoffers 
moeten centraal staan in ons beleid, met juridische 
en psychologische begeleiding en aangepaste 
gerechtsgebouwen. Sinds de wet van 31 juli 2020 
worden alle magistraten verplicht opgeleid omtrent 
intrafamiliaal en seksueel geweld. Preventie-
initiatieven zoals de Ask for Angela-campagne 
blijven essentieel. 
 

03.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'affaire du viol de Louvain et d'autres 
affaires de mœurs et de violences basées sur le 
genre ne laissent personne indifférent. Chaque 
victime de violences sexuelles est une victime de 
trop et doit être vue, entendue et aidée. 
 
La lutte contre les violences sexuelles constitue une 
priorité absolue, une attention particulière devant 
être accordée tant aux victimes qu'à 
l'accompagnement des auteurs de ces faits afin 
d'éviter toute récidive. Dans tout le pays, nous 
mettrons en place des centres de prise en charge de 
victimes de violences sexuelles (CPVS) et 
améliorerons la prise en charge des délinquants 
sexuels. Les victimes doivent être au cœur de notre 
politique, qui doit prévoir un accompagnement 
juridique et psychologique des victimes et créer des 
palais de justice adaptés. La loi du 31 juillet 2020 
impose une formation obligatoire en matière de 
violences sexuelles et intrafamiliales à l'ensemble 
des magistrats. Les initiatives de prévention comme 
la campagne Ask for Angela demeurent essentielles. 
 

Als minister kan ik me niet uitspreken over specifieke 
rechterlijke uitspraken, die overigens in deze zaak 
ook nog niet definitief zijn. Rechters moeten hun 
werk in alle onafhankelijkheid kunnen doen. Ik roep 
dus op tot terughoudendheid en respect voor de 
rechtsstaat. Online heksenjachten en 
ongenuanceerde berichtgeving ondergraven het 
vertrouwen en polariseren, net waar meer duiding en 
dialoog nodig zijn.  
 
Transparante communicatie vanuit Justitie is 
belangrijk, maar we moeten voorzichtig zijn met het 
openbaar maken van intieme details in zedenzaken. 
Daarom bouwen we aan een databank met 
geanonimiseerde rechterlijke uitspraken, want 
secundaire victimisatie van de slachtoffers moeten 
we absoluut vermijden. In deze zaak beschikten 
journalisten reeds snel over het geanonimiseerde 
vonnis, maar toch bleek dat voor sommigen niet te 
volstaan.  
 

En tant que ministre, je ne puis m'exprimer sur des 
décisions judiciaires spécifiques, qui en l'occurrence 
ne sont d'ailleurs pas encore définitives. Les juges 
doivent pouvoir travailler en toute indépendance. 
J'appelle donc à la réserve et au respect de l'État de 
droit. Les chasses aux sorcières en ligne et 
l'information peu nuancée sapent la confiance et 
renforcent les antagonismes, précisément là où 
davantage d'explications et de dialogue s'imposent.  
 
Une communication transparente de la part de la 
justice est essentielle, mais il convient d'être attentif 
à ne pas divulguer de détails intimes dans des 
affaires de mœurs. C'est pourquoi nous 
développons une banque de données contenant des 
jugements anonymisés, parce qu'il faut absolument 
éviter une victimisation secondaire des victimes. 
Dans ce dossier, les journalistes ont disposé 
rapidement du jugement anonymisé, mais pour 
certains d’entre eux cela n'a pas été suffisant. 
 

Absolute transparantie alleen is dus niet genoeg. In 
dossiers die de samenleving diep raken is ook 
heldere, inhoudelijke duiding nodig. De voorbije 
jaren zijn al belangrijke stappen gezet in de 

Une transparence absolue ne suffit donc pas. Dans 
les dossiers qui touchent profondément la société, 
des explications claires et substantielles sont 
également nécessaires. Ces dernières années, des 
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professionalisering van de communicatie van het 
parket en van onze hoven en rechtbanken, met 
professionele woordvoerders, persmagistraten en 
communicatiemedewerkers. 
 
 
We moeten inderdaad nadenken over het gedeeld 
beroepsgeheim om de communicatie nog te 
versnellen. Er moet dus een overkoepelend 
communicatiebeleid komen, met een duidelijk 
handelingskader in dit soort maatschappijgevoelige 
dossiers. Sociale media maken integraal deel uit van 
elk communicatiebeleid en er zijn concrete plannen 
om onze hoven en rechtbanken beter te vormen 
omtrent het gebruik ervan. 
 

étapes importantes ont déjà été franchies afin de 
professionnaliser la communication du parquet, de 
nos cours et tribunaux, avec des porte-paroles, 
magistrats de presse et chargés de communication 
professionnels. 
 
Nous devons effectivement réfléchir au partage du 
secret professionnel afin d'accélérer plus encore la 
communication. Il faut donc instaurer une politique 
globale en matière de communication, avec un cadre 
de référence clair dans ce type de dossier sensible 
sur le plan social. Les médias sociaux font partie 
intégrante de toute stratégie de communication et 
des initiatives concrètes ont été prises pour mieux 
former nos cours et tribunaux à leur utilisation. 
 

03.05  Marijke Dillen (VB): Ik stelde geen vragen 

over dit dossier, want dat zou inderdaad ongepast 
zijn. We moeten allemaal de nodige 
terughoudendheid aan de dag leggen. Ik betreur dan 
ook dat een influencer – die al eens veroordeeld 
werd voor gelijkaardige feiten – het nodig vond om 
de naam van de dader bekend te maken. 
 
De strijd tegen seksueel geweld moet inderdaad een 
prioriteit zijn. Transparante communicatie bij Justitie 
is daarbij belangrijk. U moet een tandje bijsteken, 
want wat in Nederland kan, moet ook hier kunnen. 
Bent u bereid om hiervoor, ondanks uw beperkt 
budget, middelen vrij te maken? Hoe staat het met 
de oprichting van kamers voor de behandeling van 
intrafamiliaal en seksueel geweld? 
 

03.05  Marijke Dillen (VB): Je n'ai pas posé de 

questions sur ce dossier car ce serait effectivement 
inapproprié. Nous devons tous faire preuve de la 
retenue nécessaire. Je regrette aussi qu'un 
influenceur, déjà condamné pour des faits similaires, 
ait jugé nécessaire de divulguer le nom de l'auteur 
des faits. 
 
La lutte contre les violences sexuelles doit 
effectivement constituer une priorité. La 
transparence de la communication de la Justice est 
importante à cet égard. Vous devez passer à la 
vitesse supérieure, car ce qui est possible aux Pays-
Bas doit également l'être ici. Êtes-vous disposée, 
malgré votre budget limité, à dégager des moyens à 
cet effet? Où en est la création de chambres 
spécialisées dans le traitement des violences 
intrafamiliales et sexuelles? 
 

03.06  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Er 

werden al veel initiatieven genomen in de strijd tegen 
seksueel geweld, maar er moet ook werk worden 
gemaakt van een betere communicatie. Ik hoop dat 
de langverwachte databank van vonnissen er 
eindelijk zal komen. Daarnaast moeten er ook een 
gedeeld beroepsgeheim en meer woordvoerders 
komen. De jeugd krijgt via sociale media vaak 
flarden van vonnissen te lezen. Ik hoop dus dat 
hoven en rechtbanken ook actief worden op sociale 
media. 
 

03.06  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): De 

nombreuses initiatives ont déjà été prises en matière 
de lutte contre les violences sexuelles, mais il 
convient également d'améliorer la communication. 
J'espère que la base de données des jugements tant 
attendue verra enfin le jour. En outre, il est 
nécessaire de prévoir aussi un secret professionnel 
partagé et un plus grand nombre de porte-paroles. 
La jeunesse est souvent confrontée à des bribes de 
jugement sur les réseaux sociaux. J'espère donc 
que les cours et tribunaux seront également actifs 
sur les réseaux sociaux. 
 

03.07  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (Nederlands): Ik 

twijfel niet aan de intenties van de minister, maar ik 
ben nog niet gerustgesteld. Ik mis vooral urgentie. 
Als we echt willen breken met straffeloosheid en 
wantrouwen in onze rechtsstaat, moeten de juiste 
budgetten op tafel komen. Niet straks, niet later, 
maar nu. 
 

03.07  Ayse Yigit (PVDA-PTB) (en néerlandais): Je 

ne doute pas des intentions de la ministre, mais je 
ne suis pas encore rassurée. À mes yeux, c'est 
surtout le sens de l'urgence qui, en l'occurrence, fait 
défaut. Si nous voulons vraiment mettre fin à 
l'impunité et à la méfiance à l'égard de notre État de 
droit, nous devons prévoir les budgets appropriés. 
Pas prochainement, pas ultérieurement, mais 
maintenant. 
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Het incident is gesloten. 

 
De voorzitter: Interpellatie nr. 56000032 en vraag 
nr. 56004191C van de heer Van Hoecke worden 
uitgesteld. Vraag nr. 56004209C van de 
heer Ribaudo wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

L'incident est clos. 

 
Le président: L'interpellation n° 56000032 et la 
question n° 56004191C de M. Van Hoecke sont 
reportées. La question n° 56004209C de 
M. Ribaudo est transformée en question écrite. 
 

04 Vraag van Marijke Dillen aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het snelrecht voor het negeren van rode lichten" 
(56004214C) 
 

04 Question de Marijke Dillen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La procédure accélérée pour le non-respect de 
feux rouges" (56004214C) 
 

04.01  Marijke Dillen (VB): Snelrecht is belangrijk 

bij zware verkeersinbreuken, waaronder het negeren 
van rode verkeerslichten. Ook andere zware 
verkeersinbreuken moeten sneller voor de 
politierechter worden gebracht. Overtreders 
begrijpen niet dat ze, nadat ze zijn betrapt op 
dergelijke zware inbreuken, nog meer dan een jaar 
kunnen en mogen rijden voor ze effectief worden 
gedagvaard. In geval van tussentijdse recidive lopen 
ze dan immers plots een zware sanctie op. 
 
 
 
Wanneer zult u eindelijk werk maken van snelrecht 
voor alle zware verkeersinbreuken? 
 

04.01  Marijke Dillen (VB): La procédure accélérée 

est importante en cas d'infractions graves au code 
de la route, telles que le non-respect d'un feu rouge. 
D'autres infractions routières graves doivent 
également être portées plus rapidement devant le 
juge de police. Les contrevenants ne comprennent 
pas qu'après s'être fait prendre pour de telles 
infractions graves, ils puissent encore conduire 
pendant plus d'un an avant d'être effectivement cités 
à comparaître. En effet, en cas de récidive dans 
l'intervalle, ils encourent soudain une lourde 
sanction. 
 
Quand ferez-vous enfin en sorte que la procédure 
rapide s'applique à toutes les infractions routières 
graves?  
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Zaken als door het rood licht rijden zijn overtredingen 
van de derde graad die meestal worden behandeld 
via een geautomatiseerde procedure en doorgaans 
eindigen met een bevel tot betaling. Normaal wordt 
er dus bijna meteen gereageerd. Pas als de 
schuldige niet betaalt en in beroep gaat, wordt de 
zaak doorverwezen naar de politierechtbank. Het 
openbaar ministerie kan dan altijd nog doorverwijzen 
naar de politierechter, wat een langere doorlooptijd 
inhoudt. Voor de procedure voor de politierechtbank 
willen we inderdaad werken aan een snellere 
snelrechtprocedure. Die initiatieven worden 
voorbereid, maar het is te vroeg voor details. 
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Des infractions telles que le non-
respect de feux rouges sont des infractions du 
troisième degré, qui suivent généralement une 
procédure automatisée et se terminent la plupart du 
temps par une injonction de payer. Elles font donc 
normalement l'objet d'une réaction quasi immédiate. 
Ce n'est que si le coupable ne paie pas et introduit 
un recours que l'affaire est renvoyée devant le 
tribunal de police. Le ministère public peut toujours 
renvoyer l'affaire devant le juge de police, ce qui 
allonge les délais. Pour la procédure devant le 
tribunal de police, nous souhaitons effectivement 
accélérer encore la procédure accélérée. Ces 
initiatives sont en cours, mais il est prématuré de 
fournir des détails. 
 

04.03  Marijke Dillen (VB): Ik hoop echt dat u 

daaraan zult werken, want het is niet logisch dat 
sommige overtreders soms nog meer dan een jaar 
mogen blijven rijden en dan plots worden 
beschouwd als een zware verkeerscrimineel. 
 

04.03  Marijke Dillen (VB): J'espère réellement que 

vous y travaillerez, parce qu'il n'est pas normal que 
certains contrevenants puissent continuer de 
conduire pendant plus d'un an, avant d'être 
subitement considérés comme des grands criminels 
de la circulation. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Marijke Dillen aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 

05 Question de Marijke Dillen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
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"De federale taskforce tegen drugscriminaliteit" 
(56004216C) 
 

"La task force fédérale de lutte contre la 
narcocriminalité" (56004216C) 
 

05.01  Marijke Dillen (VB): Er wordt een federale 

taskforce opgericht tegen drugscriminaliteit onder 
leiding van de eerste minister. Opeenvolgende 
regeringen hebben die problematiek laten ontsporen 
op alle fronten. De tentakels van de misdaad reiken 
tot diep in onze samenleving, in het bijzonder in 
Antwerpen en Brussel.  
 
 
Wat zal de inbreng zijn van Justitie in deze 
taskforce? Wie zijn alle partijen in de taskforce en 
wat zullen ze inbrengen? Wat is de concrete 
meerwaarde? Zullen justitie en de 
veiligheidsdiensten meer middelen krijgen?  
 

05.01  Marijke Dillen (VB): Une task force fédérale 

de lutte contre la narcocriminalité sera créée sous la 
houlette du premier ministre. Les gouvernements 
successifs ont complètement perdu la maîtrise de 
l’ensemble des aspects de cette problématique. Les 
ramifications de cette forme de criminalité 
s'enfoncent très profondément dans notre société, 
en particulier à Anvers et à Bruxelles.  
 
Quel sera l'apport de la Justice à cette task force? 
Qui seront toutes les parties prenantes de cette 
task force et quelle sera leur contribution? Quelle 
sera la valeur ajoutée concrète? La justice et les 
services de sécurité obtiendront-ils davantage de 
moyens?  
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het klopt dat er een taskforce komt onder leiding van 
de premier. Het doel van die taskforce is om te 
waken over alle plannen gericht op de 
georganiseerde criminaliteit. De taskforce brengt alle 
partijen die strijden tegen de georganiseerde 
misdaad samen en zorgt dat maatregelen snel 
kunnen worden uitgevoerd.  
 
De politieke stuurgroep van de taskforce vergaderde 
vorige week al een eerste keer. Later zullen 
deelnemers worden uitgenodigd al naargelang van 
de thematiek. Het lijkt me evident om de 
drugscommissaris te betrekken bij alles wat met 
drugs te maken heeft.  
 
Ik heb inderdaad meer middelen voor justitie 
gevraagd, want binnenlandse veiligheid is even 
belangrijk als buitenlandse.  
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Il est exact qu'une task force verra le 
jour sous la houlette du premier ministre. Son objectif 
consistera à monitorer tous les plans de lutte contre 
la criminalité organisée. La task force réunira tous 
les acteurs de la lutte contre la criminalité organisée 
et veillera à ce que des mesures puissent être mises 
en œuvre rapidement.  
 
Le groupe de pilotage politique de la task force s'est 
déjà réuni une première fois la semaine dernière. Par 
la suite, les participants seront invités à y participer 
en fonction de la thématique. Il me semble évident 
d'associer le commissariat aux drogues à tout ce qui 
touche aux drogues.  
 
J'ai effectivement demandé davantage de moyens 
pour la justice car la sécurité intérieure est aussi 
importante que la sécurité extérieure.  
 

Meer middelen voor defensie zijn logisch en terecht, 
maar overal waar ik kom, klinkt ook de roep naar 
meer middelen voor binnenlandse veiligheid en voor 
justitie in het bijzonder. Ik kan niet vooruitlopen op de 
besprekingen in de regering, maar ik zal al mijn 
overtuigingskracht gebruiken. 
 

Il est logique et justifié que davantage de moyens 
soient alloués à la défense, mais j’entends 
s’exprimer partout où je me rends la demande de 
moyens supplémentaires pour la sécurité intérieure 
et la justice en particulier. Je ne peux préjuger des 
discussions qui seront menées au sein du 
gouvernement, mais j'userai de toute ma force de 
persuasion. 
 

05.03  Marijke Dillen (VB): Ik zal mee vechten voor 

meer middelen voor justitie en politie. Alleen met 
heel veel meer middelen kunt u een steen in de rivier 
verleggen.  
 

05.03  Marijke Dillen (VB): Je me battrai à vos côtés 

pour que la justice et la police reçoivent davantage 
de moyens. Seule une augmentation substantielle 
des ressources permettra de changer le cours des 
choses. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Marijke Dillen aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 

06 Question de Marijke Dillen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
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"De plaatsing van een antismokkelveiligheidsnet 
in de gevangenis van Andenne" (56004217C) 
 

"L'installation d'un filet de sécurité anti-largage à 
la prison d'Andenne" (56004217C) 
 

06.01  Marijke Dillen (VB): De Regie der Gebouwen 

liet een nieuw antismokkelveiligheidsnet plaatsen in 
de gevangenis van Andenne. 
 
Waarom kreeg dit voorrang, aangezien in 2023 
herstellingswerken werden uitgevoerd? Was er 
overleg met de minister die bevoegd is voor de Regie 
over waar dit net nog moet worden geïnstalleerd of 
gemoderniseerd? 
 

06.01  Marijke Dillen (VB): La Régie des Bâtiments 

a fait installer un nouveau filet de sécurité anti-
largage à la prison d'Andenne. 
 
Pourquoi cette installation a-t-elle été prioritaire, 
compte tenu des réparations effectuées en 2023? 
S'est-on concerté avec la ministre en charge de la 
Régie à propos des sites où ce filet doit encore être 
installé ou modernisé? 
 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het betrokken antismokkelveiligheidsnet in de 
gevangenis van Andenne werd in 2023 hersteld. Het 
diende nu definitief te worden vervangen. Uitstel 
daarvan zou de veiligheid kunnen verzwakken.  
 
Als een gevangenis aangeeft dat een net moet 
worden hersteld, kan ze de gespecialiseerde firma 
contacteren en moet ze de centrale administratie 
van de FOD Justitie informeren. De FOD neemt de 
financiering op zich. Kan het net niet worden 
hersteld, dan moet de gevangenis een aanvraag 
indienen die, na validatie door de FOD Justitie, wordt 
gestuurd naar de Regie der Gebouwen, die dan de 
vervanging op zich neemt. Wil een gevangenis een 
net plaatsen, dan contacteert ze de FOD. Deze 
onderzoekt de relevantie van de aanvraag. In geval 
van een positief antwoord wordt daarna dezelfde 
procedure gevolgd. 
 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le filet de sécurité anti-largage de la 
prison d'Andenne a été réparé en 2023. Il devait être 
remplacé de manière permanente. Un report de ce 
remplacement pourrait diminuer la sécurité.  
 
Lorsqu'une prison indique qu'un filet doit être réparé, 
elle peut contacter l'entreprise spécialisée et elle doit 
informer l'administration centrale du SPF Justice. Le 
SPF assume le financement. Si le filet ne peut pas 
être réparé, la prison doit introduire une demande. 
Une fois validée par le SPF Justice, elle est 
transmise à la Régie des Bâtiments, qui se charge 
alors du remplacement. Si une prison souhaite 
installer un filet, elle contacte le SPF, qui examine la 
pertinence de la demande. La même procédure est 
ensuite suivie en cas de réponse positive. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Vraag van Marijke Dillen aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Extra maatregelen van de deelstaatregeringen 
om bijkomende enkelbandaansluitingen te 
voorzien" (56004219C) 
 

07 Question de Marijke Dillen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Les mesures des gouvernements des entités 
fédérées pour davantage de bracelets 
électroniques" (56004219C) 
 

07.01  Marijke Dillen (VB): Vlaams minister van 

Justitie Demir kondigde zonder voorafgaand overleg 
extra enkelbandaansluitingen aan voor 4.000 
veroordeelde criminelen waarvoor geen plaats is in 
de gevangenissen door de overbevolking. 
 
 
Heeft zij daarover inmiddels met u overlegd? Zij zegt 
ook te rekenen op ongeveer 18 miljoen euro aan 
middelen op voorhand van het federale niveau. 
Quid? Kunt u mij een overzicht geven van de inbreng 
van de deelstaatregeringen wat betreft de 
initiatieven voor enkelbandaansluitingen? 
 

07.01  Marijke Dillen (VB): La ministre flamande de 

la Justice, Mme Demir, a annoncé sans concertation 
préalable la mise sous bracelet électronique de 
4 000 criminels condamnés supplémentaires, pour 
lesquels il n’y a pas de place dans les prisons en 
raison de la surpopulation qui y règne. 
 
S’est-elle concertée avec vous à ce sujet? Elle dit 
également compter sur le versement anticipé de 
moyens fédéraux à hauteur de 18 millions d'euros. 
Qu'en est-il? Pouvez-vous me fournir un aperçu de 
l'apport des gouvernements des entités fédérées en 
ce qui concerne les initiatives en matière de 
bracelets électroniques? 
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Over de extra enkelbanden is al meermaals overlegd 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En ce qui concerne les bracelets 
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met minister Demir, eigenlijk al sinds de start van de 
nieuwe regering. 
 
 
 
De maatregelen om de overbevolking in de 
gevangenissen aan te pakken, worden nu nog 
besproken in de regering, zodat de deelstaten nog 
geen extra enkelbanden beschikbaar moeten 
stellen. De huidige standaardsamenwerking met de 
deelstaten verloopt goed. De prefinanciering wordt 
nu bestudeerd, maar vanuit grondwettelijk oogpunt 
en qua bevoegdheidsverdeling zal dat niet evident 
zijn. 
 

électroniques supplémentaires, plusieurs 
concertations ont déjà été organisées avec la 
ministre Demir, en fait dès l'entrée en fonction du 
nouveau gouvernement. 
 
Les mesures visant à remédier à la surpopulation 
carcérale étant actuellement encore discutées au 
sein du gouvernement, les entités fédérées ne 
doivent pas encore mettre de bracelets 
électroniques supplémentaires à disposition. 
L'actuelle collaboration standard avec les entités 
fédérées se déroule favorablement. Le 
préfinancement est actuellement à l'étude, mais ne 
sera pas facile à mettre en œuvre d'un point de vue 
constitutionnel et en termes de répartition des 
compétences.  
 

07.03  Marijke Dillen (VB): Hebben de andere 

deelstaatregeringen bepaalde voorstellen gedaan 
om extra enkelbanden mogelijk te maken? 
 

07.03  Marijke Dillen (VB): Les autres 

gouvernements des entités fédérées ont-ils formulé 
certaines propositions en vue de la fourniture de 
bracelets électroniques supplémentaires? 
 

07.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Nieuw is dat we de deelstaten hebben betrokken bij 
de aanpak van de overbevolking. Uiteraard werken 
wij verder aan de voorstellen. Zij hebben ook 
gevraagd wat de impact van de nieuwe maatregelen 
zou zijn voor hun werking inzake elektronisch 
toezicht. 
 

07.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La nouveauté est que nous avons 
associé les entités fédérées à la lutte contre la 
surpopulation carcérale. Il va de soi que nous 
continuons de travailler aux propositions. Elles ont 
également demandé quelle serait l'incidence des 
nouvelles mesures sur leur fonctionnement en 
matière de surveillance électronique. 
 

07.05  Marijke Dillen (VB): Vlaams minister Demir 

blijkt wel de enige te zijn die zich graag profileert in 
dit dossier. 
 

07.05  Marijke Dillen (VB): La ministre Demir 

semble être la seule à aimer se mettre en avant dans 
ce dossier. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Marijke Dillen aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Preventieve en beschermende maatregelen voor 
advocaten in de uitoefening van hun beroep" 
(56004220C) 
 

08 Question de Marijke Dillen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Les mesures préventives de protection des 
avocats dans l'exercice de leur profession" 
(56004220C) 
 

08.01  Marijke Dillen (VB): In de nacht van 1 op 

2 april werd een groot Antwerps advocatenkantoor 
het doelwit van een gewelddadige aanslag, waarbij 
gelukkig geen gewonden vielen. De ondermijning 
van het beroep van advocaat ondergraaft de hele 
samenleving. Ze mogen niet geïntimideerd of 
bedreigd worden en moeten hun beroep veilig 
kunnen uitoefenen. De Orde van Vlaamse Balies zal 
in overleg gaan met de gerechtelijke autoriteiten. 
Ook de balie van Antwerpen zal preventieve en 
beschermende maatregelen onderzoeken. 
 
 
Wat is het resultaat van het overleg? Welke 
maatregelen zult u nemen? 

08.01  Marijke Dillen (VB): Dans la nuit du 1er au 

2 avril, un grand cabinet d'avocats anversois a été la 
cible d'une attaque violente qui, heureusement, n'a 
fait aucun blessé. Les atteintes à la profession 
d'avocat portent préjudice à l'ensemble de la société. 
Les avocats ne peuvent subir des menaces ou des 
intimidations et doivent pouvoir exercer leur 
profession en toute sécurité. L'Orde van Vlaamse 
Balies a annoncé qu’il se concerterait avec les 
autorités judiciaires. Le barreau d'Anvers 
examinerait également les mesures de prévention et 
de protection à prendre. 
 
Quel a été le résultat de la concertation? Quelles 
mesures prendrez-vous? 
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08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het is volstrekt verwerpelijk dat advocaten 
geconfronteerd worden met agressie en zelfs 
gevaarlijke aanslagen. Ik zal samen met hen, in een 
open en constructieve dialoog, blijven zoeken naar 
oplossingen. 
 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Il est hautement condamnable que des 
avocats soient la cible d’agressions et même 
d’attaques dangereuses. Je continuerai à chercher 
des solutions avec eux par le biais d'un dialogue 
ouvert et constructif. 
 

Op 13 mei zullen we het Verdrag van de Raad van 
Europa ter bescherming van het beroep van 
advocaat ondertekenen, dat een antwoord wil 
bieden op het groeiend aantal gevallen van geweld 
ten aanzien van advocaten. Het Verdrag garandeert 
juridische zekerheid voor de onafhankelijkheid en de 
autonomie van de balies en bevestigt het recht van 
advocaten om hun beroep in alle onafhankelijkheid 
en met respect voor de rechtsstaat uit te oefenen, 
inclusief het recht op vrije meningsuiting. Het houdt 
ook de oprichting van een opvolgingsmechanisme 
in. Een groep van experts zal de bescherming van 
het beroep van advocaat verder opvolgen en zal 
toezien op de concrete toepassing van dat Verdrag. 
Ze zullen in mij een belangrijke partner vinden. 
 

Le 13 mai, nous signerons la Convention du Conseil 
de l’Europe pour la protection de la profession 
d’avocat, qui entend apporter une réponse à 
l'augmentation du nombre de cas de violences 
commises contre des avocats. La Convention 
garantit la sécurité juridique pour l'indépendance et 
l'autonomie des barreaux et confirme le droit des 
avocats à exercer leur profession en toute 
indépendance et dans le respect de l'État de droit, y 
compris la liberté d'expression. Le texte prévoit 
également la création d'un mécanisme de suivi. Un 
groupe d'experts continuera de suivre la protection 
de la profession d'avocat et veillera à l'application 
concrète de la Convention. Ils trouveront en moi une 
partenaire importante. 
 

08.03  Marijke Dillen (VB): Het lijkt me zinvol om na 

de ondertekening over het Verdrag te debatteren in 
de commissie. 
 

08.03  Marijke Dillen (VB): Il me semble judicieux 

d'organiser un débat en commission après la 
signature de la Convention. 
 

Het incident is gesloten.  
 

L'incident est clos. 
 

09 Samengevoegde vragen van 

- Éric Thiébaut aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De veroordeling 
van de Belgische Staat voor de overbevolking van 
de gevangenis in Bergen" (56004039C) 
- Marie Meunier aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De ongezonde 
leefomstandigheden in de gevangenis van 
Bergen" (56004202C) 
 

09 Questions jointes de 

- Éric Thiébaut à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La condamnation 
de l'État belge pour la surpopulation à la prison de 
Mons" (56004039C) 
- Marie Meunier à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "L'insalubrité de 
la prison de Mons" (56004202C) 
 

09.01  Éric Thiébaut (PS): De Belgische Staat werd 

opnieuw veroordeeld voor de overbevolking van de 
gevangenis in Bergen. In zijn arrest van 27 maart 
2025 wijst het hof van beroep Bergen op hetgeen 
vele waarnemers al lang aan de kaak stellen: de 
detentieomstandigheden zijn er mensonwaardig en 
er worden geen maatregelen genomen om daar paal 
en perk aan te stellen. Bijna 10 jaar na de eerste 
dagvaarding is de situatie nog verslechterd. Met een 
recordaantal van 417 gedetineerden bedraagt de 
overbevolking nu 136 %, om het nog niet te hebben 
over de bouwvalligheid van het gebouw, cellen met 
schimmel en ongedierte en de ondraaglijke stank, 
die het onmenselijke karakter van de detentie- en 
werkomstandigheden nog versterken. U hebt recent 
een bezoek gebracht aan die gevangenis en hebt er 
kennis kunnen nemen van de situatie.  
 

09.01  Éric Thiébaut (PS): L’État belge est à 

nouveau condamné pour la surpopulation à la prison 
de Mons. Dans son arrêt du 27 mars 2025, la cour 
d’appel de Mons rappelle ce que de nombreux 
observateurs dénoncent depuis longtemps: les 
conditions de détention y sont dégradantes et 
aucune mesure n’est prise pour y mettre fin. Près de 
10 ans après une première assignation en justice, la 
situation s’est détériorée. Avec un nombre record de 
417 détenus, la surpopulation atteint 136 %, sans 
compter que la vétusté de l’enceinte, les cellules 
infestées et l’odeur nauséabonde renforcent le 
caractère inhumain des conditions de détention et de 
travail. Vous vous y êtes rendue récemment et avez 
pu constater la situation.  
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Hoe zult u gevolg geven aan het arrest van het hof 
van beroep Bergen? Steunt u de plannen voor de 
bouw van een nieuwe gevangenis? Wat zult u 
ondernemen opdat dit project binnen een redelijke 
termijn tot stand kan komen? Bent u voorstander van 
de bouw van detentiehuizen in de regio om de 
gevangenis snel te ontlasten?  
 

Quelle suite allez-vous donner à l’arrêt de la cour 
d’appel de Mons? Soutenez-vous le projet de 
construction d'une nouvelle prison? Que comptez-
vous faire pour qu'il aboutisse dans des délais 
raisonnables? Êtes-vous favorable à la construction 
de maisons de détention dans la région pour 
désengorger la prison rapidement?  
 

09.02  Marie Meunier (PS): U hebt de gevangenis 

in Bergen bezocht en weet dus dat die in bouwvallige 
en onhygiënische staat verkeert en dat er problemen 
zijn met vocht en ratten. De burgemeester van 
Bergen zal zich misschien genoodzaakt zien de 
volledige of gedeeltelijke sluiting ervan op te leggen, 
wat zou betekenen dat alle of een deel van de 
400 gedetineerden geëvacueerd zouden moeten 
worden. Een dergelijk scenario zou tot totale chaos 
leiden en zou het hele gevangeniswezen in gevaar 
kunnen brengen. 
 
Zult u wachten tot het gebouw instort alvorens actie 
te ondernemen? Welke dringende maatregelen zult 
u nemen om te voorkomen dat het gebouw 
onbewoonbaar wordt verklaard? Welke maatregelen 
zou u nemen als de burgemeester zich ertoe 
gedwongen ziet een dergelijke beslissing te nemen? 
Welke langetermijnmaatregelen zult u nemen om 
een eind te maken aan die voor de gedetineerden en 
het gevangenispersoneel onmenselijke situatie? 
 

09.02  Marie Meunier (PS): Vous avez visité la 

prison de Mons et connaissez donc son insalubrité, 
avec de l'humidité et des rats. Le bourgmestre de 
Mons pourrait être amené à imposer sa fermeture 
totale ou partielle, ce qui impliquerait l’évacuation de 
tout ou partie des 400 détenus. Un tel scénario 
provoquerait une désorganisation totale et mettrait 
en danger l’ensemble de la chaîne pénitentiaire.  
 
 
 
 
Attendrez-vous que le bâtiment s’effondre pour agir? 
Quelles mesures urgentes prendrez-vous pour 
prévenir une déclaration d’insalubrité? Quelles 
mesures prendriez-vous si une telle décision 
s'imposait au bourgmestre? Quelles mesures de 
long terme adopterez-vous pour mettre fin à cette 
situation inhumaine pour les détenus et les agents? 
 

09.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Tijdens 

mijn recente bezoek aan de gevangenis in Bergen 
kon ik vaststellen dat de situatie zorgwekkend is: 
overbevolking, bouwvallige infrastructuur en 
moeilijke detentie- en werkomstandigheden. 
 
De jongste jaren werd er zowel nieuwe capaciteit in 
gebruik genomen als verouderde capaciteit in 
gebruik gehouden. Ook werden er inspanningen 
geleverd voor kleinschalige detentie. Met meer dan 
13.000 gedetineerden blijft de bezettingsgraad van 
onze gevangenissen hoog. In de regering worden er 
tijdelijke maatregelen besproken om de 
overbevolking te verminderen, wat ook op korte 
termijn in Bergen zou moeten gebeuren. Wij zien 
erop toe dat de nadelen van de overbevolking daar 
beperkt worden.   
 
Aangezien de gevangenis in Bergen in een 
bouwvallige staat verkeert, heeft de ministerraad op 
25 maart 2024 de wijziging van het Masterplan III bis 
goedgekeurd en zodoende beslist om een nieuwe 
inrichting te bouwen. De Regie der Gebouwen is 
belast met de zoektocht naar een nieuwe site, waar 
300 gedetineerden ondergebracht kunnen worden. 
Voor meer details verwijs ik u naar mijn collega die 
belast is met de Regie der Gebouwen.  
 

09.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Lors de ma récente visite à Mons, j'ai constaté une 
situation préoccupante: surpopulation, vétusté des 
infrastructures et conditions difficiles pour les 
détenus et le personnel.  
 
Ces dernières années, de nouvelles capacités ont 
été mises en service, des capacités obsolètes ont 
été maintenues et des efforts ont été déployés pour 
la détention à petite échelle. Avec plus de 
13 000 détenus, le taux d'occupation de nos prisons 
reste élevé. Des mesures temporaires sont en 
discussion au sein du gouvernement pour réduire la 
surpopulation, y compris à court terme à Mons, où 
nous veillons à réduire les préjudices.  
 
 
 
La prison de Mons étant vétuste, la construction d'un 
nouvel établissement a été décidée le 25 mars 2024, 
avec la validation des aménagements du 
Masterplan III bis. La Régie des Bâtiments est 
chargée de rechercher un nouvel emplacement pour 
accueillir 300 détenus. Pour plus de détails, je vous 
renvoie vers ma collègue en charge de la Régie. 
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In het regeerakkoord staat dat er ingezet zal worden 
op kleinschalige detentie in de vorm van detentie- of 
transitiehuizen. Het is mijn bedoeling om deze vorm 
van kwaliteitsvolle detentie in de toekomst te 
ontwikkelen. De oprichting van detentiehuizen in 
Olen, Genk, Jemeppe-sur-Sambre, Antwerpen, 
Ninove, Luik en Doornik staat op stapel en zou snel 
uitgevoerd moeten worden. Ik kan u voor elk van die 
detentiehuizen het aantal geplande plaatsen 
meedelen.  
 

La détention à petite échelle, sous forme de maisons 
de détention ou de transition, figure dans l'accord de 
gouvernement. J'ai l'intention de développer ce type 
de détention de qualité à l'avenir. Des maisons de 
détention sont en projet pour une mise en place 
rapide à Olen, Genk, Jemeppe-sur-Sambre, Anvers, 
Ninove, Liège et Tournai. Je peux transmettre le 
nombre de places envisagées pour chacune. 
 

09.04  Éric Thiébaut (PS): Ik zal uw collega met de 

Regie der Gebouwen in zijn portefeuille hierover 
vragen stellen. De bouw van een nieuwe gevangenis 
zal helaas de nodige tijd vergen, terwijl de 
overbevolking onhoudbaar wordt. Er zullen in 
afwachting maatregelen getroffen moeten worden. 
Er dreigen stakingen uit te breken in de komende 
maanden. 
 
Mijn complimenten omdat u zich ter plaatse van de 
toestand bent gaan vergewissen, dat heeft minister 
van Quickenborne niet gedaan. Ik zal u opnieuw 
vragen stellen over de concrete maatregelen. 
 

09.04  Éric Thiébaut (PS): J'interrogerai votre 

collègue de la Régie des Bâtiments. Hélas, la 
construction d'une nouvelle prison prendra du temps 
alors que la surpopulation devient insupportable. 
Des mesures devront être prises dans l'intervalle. Il 
risque d'y avoir des mouvements de grève dans les 
mois à venir. 
 
 
Je vous félicite d'être allée sur place, le ministre 
Van Quickenborne ne l'avait pas fait. Je reviendrai 
vers vous pour les mesures concrètes. 
 

09.05  Marie Meunier (PS): U hebt niet geantwoord 

over de vraag welke oplossingen er mogelijk zijn 
voor de 400 gedetineerden en de werknemers als de 
burgemeester van Bergen bij besluit zou beslissen 
om een afdeling van de gevangenis of de héle 
gevangenis te sluiten. Ik zal niet nalaten u hierover 
regelmatig vragen te stellen.  
 
 

09.05  Marie Meunier (PS): Vous n'avez pas 

répondu à la question de savoir quelles solutions 
pourraient être envisagées pour les 400 détenus et 
les travailleurs si le bourgmestre de Mons décidait, 
par voie d'arrêté, de fermer une aile ou l'entièreté de 
la prison. Je reviendrai régulièrement vers vous à ce 
sujet. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Vraag van Sam Van Rooy aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het voornemen van Hamas en Iran om aanslagen 
te plegen tegen Joden en Israëli's buiten Israël" 
(56004108C) 
 

10 Question de Sam Van Rooy à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Les projets du Hamas et de l'Iran d'attentats 
visant les Juifs et les Israéliens à l'étranger" 
(56004108C) 
 

10.01  Sam Van Rooy (VB): Nu de positie van 

Hamas in de Gazastrook eindelijk verslechtert, wil de 
jihadistische terreurorganisatie aanslagen plegen op 
Israëli’s in het buitenland en op Joden in de diaspora. 
Israëlische veiligheidsfunctionarissen hebben 
daarvoor en ook voor aanslagen door Iran begin april 
gewaarschuwd in een rapport. Het aantal aanvallen 
op Israëlische en Joodse doelen buiten Israël is 
toegenomen sinds het einde van het staakt-het-
vuren in Gaza in maart. Sinds 7 oktober 2023 zijn 
een aantal door Hamas georkestreerde 
terreurplannen in Europa verijdeld. In 2023 werden 
ook meerdere door Iran georkestreerde 
terreurplannen verijdeld.  
 
 

10.01  Sam Van Rooy (VB): À présent que la 

position du Hamas se détériore enfin dans la bande 
de Gaza, l'organisation terroriste djihadiste veut 
commettre des attentats visant des Israéliens à 
l'étranger et des Juifs de la diaspora. Dans un 
rapport rédigé début avril, des fonctionnaires des 
services de sécurité israéliens ont émis des 
avertissements à ce sujet ainsi que concernant les 
intentions de l'Iran de commettre des attentats. Le 
nombre d'attaques ayant visé des cibles israéliennes 
et juives en dehors d'Israël a augmenté depuis la fin 
du cessez-le-feu à Gaza au mois de mars. Depuis le 
7 octobre 2023, plusieurs projets terroristes 
orchestrés par le Hamas ont été déjoués en Europe. 
Plusieurs projets d'attentats élaborés par l'Iran ont 
également été neutralisés en 2023. 
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Bent u op de hoogte van die informatie? Erkent u dat 
Israëlische en Joodse actoren en instellingen een 
potentieel doelwit zijn in België? Staan onze 
veiligheidsdiensten daarover in contact met de 
Israëlische veiligheidsdiensten? Hoe verhoogt u de 
veiligheid van de betrokkenen op ons grondgebied?  
 

 
Avez-vous connaissance de ces informations? 
Reconnaissez-vous que des institutions et acteurs 
israéliens et juifs constituent une cible potentielle en 
Belgique? Nos services de sécurité ont-ils des 
contacts avec les services israéliens à ce sujet? 
Comment augmentez-vous la sécurité des 
intéressés sur notre territoire?  
 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Uiteraard zijn de diensten goed op de hoogte van de 
rapporten van de National Security Council van 
Israël. Sinds oktober 2023 lopen Joodse en 
Israëlische belangen meer gevaar op ons 
grondgebied. Onze diensten evalueren de situatie 
permanent. De Veiligheid van de Staat staat in 
contact met tientallen diensten wereldwijd om 
informatie uit te wisselen. Alle inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten zijn alert en geven desgevallend 
informatie door aan het OCAD en het Nationaal 
Crisiscentrum, dat eventueel actie onderneemt. Voor 
de politionele maatregelen verwijs ik naar de 
minister van Binnenlandse Zaken. 
 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les services ont évidemment bien 
connaissance des rapports du Conseil de sécurité 
national israélien. Depuis octobre 2023, les intérêts 
juifs et israéliens sont davantage menacés sur notre 
territoire. Nos services évaluent la situation en 
permanence. La Sûreté de l'État est en contact avec 
des dizaines de services dans le monde afin 
d'échanger des informations. L'ensemble des 
services de renseignement et de sécurité sont en 
alerte et transmettent, le cas échéant, des 
informations à l'OCAM et au Centre de crise 
national, qui entreprend éventuellement des actions. 
S'agissant des mesures policières, je renvoie au 
ministre de l'Intérieur. 
 

10.03  Sam Van Rooy (VB): Er is in Antwerpen 

dagelijks een antisemitisch incident. Het gaat altijd 
om de typisch islamitische haat tegen Joden en 
tegen onze vrije, niet-islamitische samenleving. 
Waar veel Joden samenkomen, zie ik veel te weinig 
politie. Met zo weinig beveiliging is het een kwestie 
van tijd voor het weer eens fout loopt.  
 

10.03  Sam Van Rooy (VB): À Anvers, un incident 

antisémite se produit chaque jour. Il s'agit toujours 
de la haine typiquement islamiste des Juifs et de 
notre société libre et non islamiste. Je constate une 
trop faible présence policière dans les lieux où de 
nombreux Juifs se rassemblent. Compte tenu de 
cette sécurisation si médiocre, ce n'est qu'une 
question de temps avant que la situation ne 
dégénère à nouveau. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Els Van Hoof aan Annelies Verlinden 

(Justitie, belast met de Noordzee) over "Illegale 
adopties" (56004207C) 
 

11 Question de Els Van Hoof à Annelies Verlinden 

(Justice, chargée de la Mer du Nord) sur "Les 
adoptions illégales" (56004207C) 
 

11.01  Els Van Hoof (cd&v): In de commissie 

Buitenlandse Zaken werd een resolutie 
aangenomen die de regering aanspoort een 
onderzoek te voeren naar illegale adopties van 
onder meer metissenkinderen. Justitie zal daar ook 
bij betrokken raken, omdat steeds meer slachtoffers 
een klacht neerleggen tegen de Belgische Staat. 
Misschien kan de Commissie van overleg en 
opvolging inzake Adoptie, die deels onder uw 
bevoegdheid valt, het onderzoek coördineren.  
 
In de resolutie worden ook herstelmaatregelen 
gevraagd, zodat betrokkenen informatie kunnen 
krijgen over hun afkomst. Aan Vlaamse zijde is er het 
Vlaams Afstammingscentrum, in Brussel en 
Wallonië is er niets. We hebben nood aan een 
gecoördineerd mechanisme dat over het hele 

11.01  Els Van Hoof (cd&v): Une proposition de 

résolution a été adoptée en commission des Affaires 
étrangères, dans laquelle il est demandé au 
gouvernement d'ouvrir une enquête sur les 
adoptions illégales, notamment d'enfants métis. La 
justice interviendra également puisque de plus en 
plus de victimes portent plainte contre l'État belge. 
La coordination pourrait être confiée à la 
Commission de concertation et de suivi en matière 
d'adoption, qui relève en partie de vos compétences.  
 
La résolution vise également la prise de mesures de 
réparation, afin que les intéressés puissent obtenir 
des informations sur leurs origines. Si un centre de 
filiation, le Vlaams Afstammingscentrum, a été créé 
en Flandre, ce n'est pas le cas à Bruxelles ni en 
Wallonie. Nous avons besoin d'un mécanisme 
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grondgebied opereert. Een ander pijnpunt is de 
verjaringstermijn, want elk slachtoffer zou een klacht 
moeten kunnen indienen. Nog een pijnpunt is de 
dure wijziging van een naam, geboortedatum 
of -plaats. Dat zou kosteloos moeten kunnen. 
 
 
Hoe ziet u het verloop van dat onderzoek in de 
regering? Welke herstelmaatregelen wilt u uitvoeren 
en zal dat in overleg zijn met de belangengroepen?  
 

coordonné qui opère sur l'ensemble du territoire. Le 
délai de prescription pose également un problème, 
car toute victime devrait pouvoir porter plainte. Sans 
parler du changement de nom, de date ou de lieu de 
naissance qui est coûteux. Cette modification devrait 
être gratuite. 
 
Comment voyez-vous l’évolution de l’enquête en 
question au sein du gouvernement? Quelles 
mesures de réparation seront mises en œuvre et le 
seront-elles en concertation avec les groupements 
d'intérêts? 
 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De implicaties van de resolutie worden momenteel 
geanalyseerd. Een aantal dingen zijn al uitgevoerd. 
Illegale adoptie werd officieel erkend en als 
mensenhandel gedefinieerd. We hebben ervoor 
gezorgd dat mensen hun burgerrechten niet 
verliezen na een herziening van hun adoptie. De 
taskforce buigt zich over de kosten van een 
historische studie en over de aanstelling van 
deskundigen. We volgen de maatregelen van de 
minister van Buitenlandse Zaken op. Er moeten nog 
maatregelen volgen, bijvoorbeeld rond illegale 
adopties bij noodsituaties, rond de samenwerking 
tussen de bevoegde overheden en rond 
strafrechtelijke aspecten. Er zijn ook maatregelen 
nodig om betrokkenen bij te staan om naar hun 
herkomst te speuren en om archiefstukken in 
adoptiedossiers te bewaren.  
 
 
De besprekingen gebeuren in het kader van de 
Commissie van overleg en opvolging inzake 
Adoptie, voorgezeten door een vertegenwoordiger 
van mij.  
 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les implications de la résolution sont 
actuellement analysées. Certains points ont déjà été 
mis en œuvre. L'adoption illégale a été officiellement 
reconnue et définie comme traite des êtres humains. 
Nous avons fait en sorte que les personnes 
concernées ne perdent pas leurs droits civils après 
une révision de leur adoption. La task force examine 
également les coûts d'une étude historique ainsi que 
la désignation d'experts. Nous assurons le suivi des 
mesures prises par le ministre des Affaires 
étrangères. D'autres mesures devront suivre, par 
exemple en ce qui concerne les adoptions illégales 
dans des situations d'urgence, la collaboration entre 
les autorités compétentes et les aspects pénaux. 
Des mesures sont également nécessaires pour aider 
les personnes concernées dans la recherche de leur 
origine et pour conserver les archives dans les 
dossiers d'adoption. 
 
Les discussions se déroulent dans le cadre de la 
Commission de concertation et de suivi en matière 
d'adoption, présidée par une personne me 
représentant. 
 

Ik zal de Commissie nog voor de zomer van 2025 
opnieuw bijeenroepen om de besprekingen voort te 
zetten. De belangenverenigingen moeten hierbij 
absoluut worden betrokken, gezien hun ervaring en 
expertise om informatie en adviezen te geven. De 
Commissie zal zowel de globale historische studie 
als de andere maatregelen in de resolutie bekijken.  
 
Ook het werk van de taskforce gaat verder en men 
bekijkt of een ontmoeting mogelijk is met de 
verenigingen om hun werkelijke behoeften te 
kennen. 
 
Ik heb kennisgenomen van het advies van de 
kinderrechtencommissaris van het Vlaams Gewest 
over de passage in het regeerakkoord inzake illegale 
adopties. De werkgroep en de Commissie zullen 
daar rekening mee houden. 
 

Je reconvoquerai la Commission avant l'été 2025 
afin de poursuivre les discussions. Les groupements 
d'intérêts doivent impérativement être associés dans 
ce cadre, eu égard à leur expérience et leur 
expertise pour fournir des informations et des avis. 
La Commission examinera à la fois l'étude historique 
globale et les autres mesures de la résolution.  
 
Le travail de la task force se poursuit également et 
nous examinons la possibilité d'une rencontre avec 
les associations afin de connaître leurs besoins 
réels. 
 
J'ai pris connaissance de l'avis de la commissaire de 
la Région flamande aux droits de l'enfant concernant 
le passage de l'accord de gouvernement portant sur 
les adoptions illégales. Le groupe de travail et la 
Commission en tiendront compte. 
 

11.03  Els Van Hoof (cd&v): Het is belangrijk dat we 11.03  Els Van Hoof (cd&v): Il est important de 
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kort op de bal spelen. Ik herinner eraan dat 
organisaties als CegeSoma al onderzoek hebben 
gedaan en dus maar beter kunnen worden 
betrokken bij het dossier. Ik hoop dat het onderzoek 
zo snel mogelijk kan starten in samenwerking met 
het Rijksarchief en dat herstelmaatregelen volgen. 
 

réagir rapidement. Je rappelle que des organisations 
telles que CegeSoma ont déjà effectué des 
recherches et il serait donc judicieux de les associer 
au dossier. J'espère que les recherches pourront 
débuter le plus rapidement possible en coopération 
avec les Archives de l'État et que des mesures 
réparatrices suivront. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.42 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
15 h 42. 
 

 


